

隨緣隨筆 (三)



林甘甘

頓覺無常

星期一聽到一個駭人聽聞的消息，以前一位體育代課老師在車禍中喪生，後學簡直不敢相信，幾個月前還和我們一起談笑風生，還很用心地指導田徑選手：，才二十多歲的健壯年輕人，怎麼說走就走了呢？據說，他還是全國鐵餅、鉛球的紀錄保持者。全校震驚，令人不勝唏噓，很多他訓練過

的學生更是傷心落淚，事情怎會這樣。

生命脆弱至此，讓人無奈。這些年，連續遭遇親人罹患癌症，更叫人感嘆人生無常。而今，展讀 皇中誠子十誡，更是感觸良深。字字珠璣，都講到我們心坎裡去，正當我們徬徨遲疑時，這就是最好的良藥，最佳的良師。「……尊師命，重天道，方為賢士；學溫良，恭儉讓，和顏悅色；盡人

道，合天道，致倫盡性；行禮儀，守綱常，中正莊齊；男遵著，五倫禮，八德常守；女遵著，三從行，四德勿歪……」老中談的盡是我們做人做事的準則啊！後學常覺得，我們既吃素自願做修道人，便應內外兼修，注意形象，別人看我們的眼光會檢視我們的言行舉止，所以我們在日常生活中，應如臨深淵，如履薄冰，兢兢業業的修持，以免損害了一貫

道的形象。俗話說：一粒屎壞了整鍋粥，所以，上天賦予我們的使命是很深重的。

「亙古來，修天道，原非易事；今時下，較比古，另有安排；中寬恩，施大德，乾坤拯救；故此地，佛規寬，減少魔牢；現如今，修天道，容易得很；即不受，大難處，又不遭災……」中恩浩瀚，加被我等。張老前人一次又一次地慈悲講述，當初在成都修道的磨煉記以及前人前賢們受官考的種種，聽之令人鼻酸。回想小時候，在民國五十多年時，媽媽只要一聽到管區來，就趕緊將中燈收起，以免被發現、懷疑，那種緊張心情至今依然歷歷在目，而那時修道人對道的信念卻是現今修道人所莫及。

是了，我們已漸漸忘了來時路，後天凡塵影響我們太多太多，離原本的心，漸行漸遠

，無怪乎 老中訓誡告之：「原佛子，珠淚滿腮；為掛我，皇胎子，久迷塵埃；在先天，日夜裡，悲哀悲嘆；哭斷肝，痛斷腸，悲碎心懷……」。近來，後學感於對女兒的感情越深牽掛也越多，一顆心時時繫在女兒身上。所以，更能體會老中的深情與牽掛了。祈願眾生，回頭是岸，您聽得 老中的呼喚否？

莫負佳期

往往，必須藉助小說來放鬆身心，舒解生活所帶來的壓力。外子常說後學沒慧根，看經典老愛睡覺；上回，假日複習理數合解，真的看沒兩頁就睡著了，確實少了一根筋，就是慧根。最近，利用一些零碎時間看了一本「張愛玲傳」，對這位許多人心目中的偶像作家，後學既熟悉又陌生，所以

，好好地讀它。不能說是入迷，卻是滿心歡喜。見到風火戰亂中的兒女，剎時，將歷史背景搬到了我們未曾參與的年代，是好奇、是驚喜。

在戰爭時代掙扎的人，過了今天，不曉得有沒有明天；或許這一刻活得好好的，下一刻已在戰火中喪生，是一個無法預知的時代。所以，那時候的人們，所想的只是及時行樂，因為沒有人知道下一秒會發生什麼事。再多的金銀財寶可能會因一顆炸彈變成灰燼……後學想，現今的社會，可以稱是民安物阜的年代，大家不必為著躲避炮火而擔心害怕，是太幸福了、抑或……。我們已漸漸忘卻了危機意識，而同時，我們也減低了應付事變的能力。

母親常憂心地勸導姐妹們，道真理真天命真，即時修道

，以免大劫臨頭，各奔西東，到時骨肉的分散，叫人心痛。但是，有的離道入教，有的若即若離，道不遠人，人自遠之。母親擔心、煩心、更是痛心，姐妹啊！到底何時才能真正覺醒而回到道場，回到 老中的懷抱呢。

後學雖是修道人，但是，有太多的凡事擾心，總被塵事枷鎖束縛，生活得並不快樂。莫怪乎，姐妹們見此，總道：看你的情況，修道有什麼好？方始驚覺後學責任之重大！每每在台上講課，縱是精彩，但仍很心虛，因為自己並沒有修得很好。多麼多麼希望坐在台下專心聽課的是自己的手足啊！雖然，眾生皆是手足，但是，還是殷切地盼望自己的姐妹能快快回頭啊，「一念之差千里遠，臨淵履薄戰兢兢！」。



法船是度人的寶筏。——古明洲

法船是修心養性，渡化眾人的佛殿。——王垂統

法船是即時上法船，就地成菩薩。——鄭隆珠

法船是載佛子駕返理域的太空梭。——簡文貴

法船是三曹普渡之慈航。——洪月梅

法船是心法惠濟眾生，期歸根復命之道。——鄒滿

法船就是道，了道即登岸。——鄭秀英

法船是同舟共濟共一船，依法修持到彼岸。——陳金葉

法船是波濤人生的救生艇。——黃于芳

法船就是促進大家同心協力，冀望於同登覺路。——顏文昌

法船是護念修道人平安到達彼岸的工具。——傅光于

法船是隨順因緣成就究竟之法，謂之法船。——賴來福

法船是苦海中的渡人舟。——李西川

法船是法無定法是眞法，船行江湖潤群生。——洪澤清

法船是自渡渡人大事畢，同登理天快樂行。——徐銘隆

法船是乘法之舟船。——許登義

法船是法海無邊際，船渡有緣人。——王仲本

法船是指身體，乃自性佛居住的有形佛堂。——李仲枝